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АНОТАЦІЯ 
У дослідженні взяли участь респонденти з досвідом вживання психоделіків (псилоцибіна, ЛСД, кетаміна,  

МДМА та ін.). На  підставі суб’єктивної оцінки рівня обізнаності в темі психоделіків встановлено, що високий  

рівень притаманний 49% опитаних, середній  - 47%, низький -  4%.  Більшість учасників дослідження перебува-

ли на території України (84%), поза межами України, зокрема, у Німеччині, Ізраїлі, Болгарії, США, Англії, 

Швейцарії, Іспанії, Чехії  - 16%. За допомогою кореляційного аналізу та аналізу значимості відмінностей між 

середніми значеннями досліджуваних показників виявлено характер зв'язку психологічного благополуччя осо-

бистості з містичним досвідом, продукованим вживанням психоделіків. Встановлено , що суб’єктивна обізна-

ність в темі психоделіків не є прямо пов’язаною із власне містичним досвідом, що виникає внаслідок вживання 

психоделіків,  тому містичний досвід не є частиною “самонавіювання”, він є реально існуючим явищем. Показа-

но, що містичний досвід, продукований психоделіками, є пов’язаним з суб’єктивним благополуччям особистос-

ті, особливо зі щастям як його структурним елементом, зокрема, з точки зору почуття єдності, ейфорії та відчут-

тя безчасності або розриву кордонів. 

Ключові слова: містичний досвід, містичні переживання,  психоделіки, психоделічно асистована терапія, суб’-

єктивне благополуччя.   
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Постановка проблеми. Досягнення та підтри-

мка благополуччя є важливим завданням психології, 

оскільки воно пов’язане з покращенням психічного та 

фізичного здоров’я, соціальних стосунків і підвищен-

ням загальної якості життя. Тому дослідження переду-

мов та чинників суб’єктивного благополуччя особис-

тості є актуальним, особливо сьогодні, в умовах широ-

комасштабної війни, яка негативно позначається на 

ньому. Благополуччя — це багатовимірна конструкція, 

яка охоплює низку позитивних психологічних аспектів, 

включаючи щастя, задоволеність життям і позитивні 

емоції, розвиток свого потенціалу, контроль над своїм 

життям, відчуття мети та наявність позитивних стосун-

ків. Благополуччя дозволяє індивіду або популяції роз-

виватися та процвітати.  

Одним із потенційних шляхів сприяння благо-

получчю людини   є містичний досвід, який характери-

зується відчуттям взаємозв’язку, єдності та трансценде-

нтності за межами звичайного сприйняття та розуміння. 

Містицизм — це “вчення про те, що особливі психічні 

стани чи події дозволяють зрозуміти істини в останній 

інстанції” (MacLean, 2011). Містичний досвід, у свою 

чергу, — це інтуїтивне розуміння й усвідомлення сенсу 

існування (Lidke, 2005). Містичні переживання як пере-

думова містичного досвіду є загальним компонентом 

релігійних традицій в історії людства. Історичні описи 

містичного досвіду з різноманітних джерел розкрива-

ють спільні теми, припускаючи, що це є основний дос-
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від, який перетинає релігії та культури (Maslow, 1959; 

Stace, 1960). Дослідження показали, що визначальними 

рисами класичних містичних переживань є відчуття 

єдності, священності, невимовності, миру та радості, а 

також відчуття виходу за межі часу та простору та інту-

їтивне переконання, що досвід є джерелом об’єктивної 

істини про реальність ( Chen, Hood, Yang & 

Watson ,2011; Hood, Hill & Spilka, 2009). 

С. Гроф (Гроф, 2015), засновник трансперсона-

льної психології, звертав увагу на цілющий потенціал 

незвичних (або холотропних) станів свідомості, що  

орієнтовані на цілісність і дозволяють індивідам вийти 

за межі свого вузького кола самосвідомості, щоб мати 

змогу через цей досвід осягнути “повну версію” своєї 

ідентичності. Ці стани мають значний терапевтичний і 

трансформаційний потенціал, що робить їх важливою 

сферою дослідження для спеціалістів сфери ментально-

го здоров’я. А. Маслоу (Maslow, 1959) також припус-

кав, що показники психологічного здоров’я тісно пов’я-

зані з піковими переживаннями, часто виникаючими 

під час релігійних практик (по суті, це і є містичний 

досвід).  

Містичні переживання можуть виникати спон-

танно або через різні практики, такі, як медитація, мо-

литва або використання психоделічних засобів. 

Містичні переживання, які викликають речови-

ни з класу психоделіків,  вивчаються в клінічній психо-

логії з точки зору їх потенційної можливості сприяти 

благополуччю особистості. Зарубіжні дослідження сві-

дчать про те, що психотерапія за допомогою психоделі-

чних засобів (психоделічно асистована терапія) може 

бути ефективною в лікуванні низки психічних захворю-

вань, включаючи депресію, тривогу, постравматичні 

розлади та залежності. 

Речовини з класу психоделіків успішно викори-

стовуються у терапії резистентних до лікування станів 

(резистентна депресія або посттравматичний стресовий 

розлад, наприклад) (Patra, 2016).  

Водночас слід зазначити, що останнім часом 

спостерігається зростання інтересу до потенціалу пси-

ходеліків, зокрема містичного досвіду, який вони ви-

кликають, який може сприяти покращенню психічного 

здоров’я та благополуччя людини.     

 4 травня 2023 року відбулась Міжнародна нау-

ково-практична конференція “Психоделічно асистована 

терапія в лікуванні посттравматичних станів. Міжнаро-

дний досвід та перспективи впровадження в Україні”. 

Конференція була організована громадською організа-

цією “Українська асоціація психоделічних дослі-

джень” (UPRA) та була проведена на базі Центру психі-

чного здоров’я та реабілітації ветеранів “Лiсова Поля-

на”. Це перша в Україні конференція, присвячена вико-

ристанню психоделіків у терапії. Остання подія є важ-

ливим показником зростання інтересу до проблеми ви-

користання позитивного потенціалу станів свідомості, 

продукованих психоделіками, у сфері клінічної психо-

логії та психіатрії.  

 Особливість психоделічних речовин полягає у 

їх здатності “надійно” викликати стани зміненого 

сприйняття, мислення та зміни у сфері почуттів, які не 

можуть бути досягнуті в інших умовах, за винятком сну 

або релігійної екзальтації, тобто, продукувати містич-

ний досвід. “Класичні психоделіки” – це психоделічні 

речовини, які були відкриті і використовувалися в пер-

шій хвилі психоделічної культури в 1960-х роках. Цей 

клас включає ЛСД (діетиламід лізергінової кислоти), 

псилоцибін, мескалін, ДМТ (диметилтриптамін) та 5-

MeO-DMT (5-метоксидиметилтриптамін). 

Психоделіки у широкому розумінні – це більш 

широка категорія речовин, які можуть викликати близь-

кі до психоделічних ефекти. Цей клас включає не тіль-

ки класичні психоделіки, але й інші речовини, які мо-

жуть викликати подібні ефекти. Це такі речовини як 

кетамін, ібогаїн, МДМА та інші. Хоча ці речовини мо-

жуть викликати подібні ефекти до класичних психоде-

ліків, їх механізми дії та ефекти можуть бути відмінни-

ми.  

Отже, дослідження містичного досвіду, який 

виникає внаслідок вживання психоделіків, у контексті 

благополуччя особистості, сприятиме  кращому розу-

мінню специфики цього  “незвичного” стану свідомості 

та його потенціалу як інструменту зміцнення психічно-

го здоров’я та покращення благополуччя особистості. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. 

Більшість праць українських вчених з розглядуваної 

проблематики  присвячено швидше  розкриттю позити-

вних можливостей психоделічної терапії, аніж аналізу 

тих психологічних ефектів, які вони викликають. Так, 
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В. Л. Матреницький (Матреницький, 2022) говорить 

про “ренесанс психоделічної терапії” (психоделічно 

асистованої терапії) та про її значення в контексті укра-

їнського суспільства. Вчений наголошує на перспектив-

ності галузі психоделічної терапії для України та наво-

дить  аргументи за недостатню ефективність наявних 

методів лікування багатьох психічних розладів, зокрема 

депресії та ПТСР.  

Автором проаналізовано досвід використання 

психоделіків в багатьох провідних країнах світу, таких 

як Швейцарія, Канада, США, Ізраїль та інших, де пси-

ходеліки почали використовуватись повторно в 2010-х 

роках (після політики 1970-х, коли майже усі речовини 

цього класу спочатку у США, а потім й у всьому світі 

були визнаними “токсичними, без терапевтичного поте-

нціалу”).   

Зокрема, психоделіки використовуються як для 

“лікування екзистенційного дистресу та у цілях підго-

товки терапевтів” (Hawkswell, 2021), так і у якості ліку-

вання поза клінічними  випробуваннями,  за відсутності 

порівнянних або задовільних альтернативних варіантів 

терапії  (MAPS, 2020;   Schmid, Gasser, Oehen,  & 

Liechti, 2021).  

На підсумок В. Л. Матреницький зазначає, що 

“своєчасним буде впровадження психоделічної терапії 

у медичну практику”, посилаючись, зокрема на зрос-

тання  кількості звернень до спеціалістів з початку пов-

номасштабного вторгнення та лише часткову ефектив-

ність фармакотерапії першої лінії при ПТСР. 

Один із засновників Української асоціації пси-

ходелічних досліджень (UPRA)  О. Орлов (Орлов, 2022)  

розглядає психоделічно асистовану терапію 

(psychedelic assisted therapy) як “проривний лікувальний 

метод” та описує перспективи його впровадження у 

практику українських спеціалістів з психічного здоро-

в’я. Автором наведено кілька аргументів на користь 

аналізованого методу лікування, які у загальному ви-

гляді співпадають з думкою зарубіжних вчених (Bird, 

Modlin, & Rucker, 2021) про те, що психоделічно асис-

тована терапія – найбільший прорив у сфері охорони 

здоров’я, який можна порівняти хіба що з відкриттям 

антидепресантів. 

О. Орловим запропоновано низку заходів задля 

прискорення процесу включення психоделічної терапії 

в перелік послуг із сектору доступних українцям. Зок-

рема, звертається увага на важливості перейняття досві-

ду зарубіжних колег-дослідників у контексті психоделі-

чної терапії та теми психоделіків загалом. Подальші 

дослідження у даній тематиці на базі саме українських 

інституцій є важливим кроком до досягнення кращого 

розуміння специфіки цієї теми у контексті популяції 

українців. 

Ф. Дончев ( Дончев, 2020)  розглядає викорис-

тання ноотропних препаратів як один із методів самов-

досконалення особистості. Водночас автор звертає ува-

гу на те, що, як і будь-яке самолікування, вживання 

таких препаратів самостійно, без попередньої консуль-

тації у лікаря, може нашкодити і є небезпечним.  

Зазначено, що у  психоделічної терапії є дві 

умови, які визначають її  ефективність, та позначаються 

поняттями  «сет» (установка) та «сеттінг» (обстановка). 

Останні задіяні в  процедурах  психоделічної терапії  

українських  фахівців.  

Установка – це аспект настрою та налаштова-

ності на певні процеси. Сюди відноситься постановка 

та розуміння цілей, формування терапевтичного запиту, 

налаштованість на процес, відкритість новому досвіду і 

так далі. Обстановка – це аспект навколишнього сере-

довища (де, при яких умовах, з ким тощо). Вважається, 

що найбільш вдалий сеттінг – це наближена до вітальні 

кімната з теплим світлом та елементами декору. Зазви-

чай при психоделічній терапії також використовується 

музика. Існує список плейлистів, розроблених спеціаль-

но для цих цілей. Також сюди можна віднести присут-

ність психоделічних терапевтів (по існуючих протоко-

лах їх завжди має бути мінімум двоє, один із них обов’-

язково має бути PhD). В неформальних сеттінгах є по-

няття тріпсіттера – людина, яка виконує роль супрово-

джуючого під час психоделічного досвіду (Hartogsohn, 

2016) . 

Щодо зв'язку психоделіків з суб’єктивним бла-

гополуччям Ф. Дончев  стверджує, що  можливі лікува-

льні характеристики препаратів можна розширити до їх 

здатності позитивно впливати на розвиток людини, на 

процес її самовдосконалення та підвищення її потенціа-

лу.  

Розглядати психоделіки у зв’язку з благополуч-

чям особистості Ф. Дончев пропонує на прикладі 
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МДМА.  Посилаючись на результати досліджень зару-

біжних колег, він зазначає, що соціальна функція осо-

бистості при довготривалому вживанні речовини не 

страждає (Carlyle, Stevens, Fawaz, Marsh, Kosmider& 

Morgan, 2019). Більш того, можна спостерігати ріст 

довіри до референтних осіб та зниження тривоги, зок-

рема соціальної (Danforth, Grob,  Struble,  Feduccia,  

Walker, Jerome, & Emerson, 2018;Friedman & Kern, 

2014). 

Також Дончев наголошує, що “сенситивні ста-

ни свідомості”, викликані психоделіками, потребують 

відповідального ставлення. Навіть якщо мова не йдеть-

ся про передозування психоделіками, якого із псилоци-

біном або ЛСД майже неможливо досягти у 

“класичному” розумінні цього слова, варто уважно ста-

витись до таких станів свідомості через продукування 

психоделіками підвищеної чутливості.  

Психологічні характеристики змінених станів 

свідомості постали предметом дослідження О. Дюміної  

(Дюміна, 2012).  Змінені стани свідомості (ЗСС) є од-

ним з важливих аспектів власне свідомості. Відомо, що 

змінені стани свідомості завжди були частиною існу-

вання суспільства. Вони використовувались як у духов-

них, обрядових практиках, а згодом у терапевтичних, 

так і у рекреаційний цілях. За визначенням, змінений 

стан свідомості – це будь-який стан, який суттєво відрі-

зняється від нормального стану неспання. 

      Пояснюючи можливі  чинники виникнення 

ЗСС,  авторка наводить перелік, до якого, поміж інших 

чинників, таких як медитації, глибока молитва або сен-

сорна депривація, відносить “алкоголь” та 

“наркотики” . Пояснення терміну “наркотики”  в тексті  

роботи немає. Така класифікація  психоактивних речо-

вин (до яких абсолютно безспірно відноситься алко-

голь) є показником закорінілої стигматизації певних 

психоактивних речовин, до яких належать психоделіки, 

що значно уповільнює науковий прогрес у сфері дослі-

дження та використання їх цілющого потенціалу.  

У цій праці також згадуються психоделіки як 

один із методів досягнення холотропних станів свідо-

мості (ХСС). 

Як видно, у працях українських вчених біль-

шою мірою висвітлено питання продуктивності психо-

делічної терапії, але власне “продукти” її впливу, що 

виявляються у визначених психологічних феноменах, 

досі залишаються недослідженими.   

 У зарубіжній науковій літературі можна зу-

стріти набагато більше досліджень ефектів  психоделі-

ків, порівняно з українською. Розглянемо  саме ті, що 

найбільше пов'язані з проблематикою дослідження, 

представленого у цій статті. 

Дослідження організації MAPS 

(Multidisciplinary Association for Psychedelic Studies)  є  

найяскравішою ілюстрацією позитивного впливу пси-

ходеліків на суб'єктивне благополуччя. Профіль цієї 

організації – багаторічні клінічні випробування психо-

деліків. В її дослідженнях можна знайти підтвердження 

ефективності психоделічно асистованої терапії при лі-

куванні багатьох психічних розладів. Відповідно, мож-

на говорити про покращення у сприйнятті власного 

благополуччя, адже звільнення від симптомів розладу – 

це є безпосередньо позитивний вплив на благополуччя 

особистості ( Emerson, Ponté, Jerome  & Doblin, 2014). 

Зокрема,  Спрігс та колеги (Spriggs, Kettner & 

Carhart-Harris, 2021) досліджували вплив психоделіків 

на благополуччя людей із розладами харчової поведін-

ки (РХП). Це перше дослідження, що фокусується влас-

не на кількісному дослідженні психологічних ефектів 

психоделіків у осіб із розладами харчової поведінки. В 

дослідженні було знайдено докази кореляції між 

“емоційним проривом” внаслідок психоделічного дос-

віду і відповідними покращеннями психічного здоро-

в’я. 

Емоційний прорив –  один із компонентів пси-

ходелічного досвіду. На думку деяких дослідників, це 

один із найбільш значущих факторів для змін внаслідок 

психоделічного досвіду (Roseman, Haijen, Idialu-Ikato, 

Kaelen, Watts & Carhart-Harris, 2019). За аналогією, те-

рапевтичний прорив ( в процесі психотерапії) – це знач-

ні зміни або покращення психічного здоров’я клієнта. 

Результати даного дослідження підтверджують 

позитивні психологічні наслідки психоделічного досві-

ду, які мають відношення до лікування РХП. Дослідни-

ки також висловлюють сподівання, що це сприятиме як 

подальшим дослідженням, так і ініціативам щодо без-

посереднього вивчення безпеки та ефективності психо-

делічної терапії, як лікування РХП, у майбутніх клініч-

них випробуваннях ( Spriggs, Kettner & Carhart-Harris, 
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2021). 

 Roseman, L., Haijen, E., Idialu-Ikato, K., Kaelen, 

M., Watts, R., & Carhart-Harris, R. вважають, що психо-

делічна терапія отримує все більше визнання. У  дослі-

дженні цієї групи вчених було виявлено, що природа 

самого психоделічного досвіду опосередковує наступні 

довгострокові психологічні зміни. Велика увага приді-

лялася виникненню переживань містичного типу 

(містичний досвід) при визначенні тривалої реакції на 

психоделіки. В даному дослідженні демонструється 

важливість саме такого компонента як “емоційний про-

рив”, про який вже йшлося вище. Автори стверджують, 

що емоційний прорив є важливим і чітким компонен-

том гострого психоделічного досвіду, який, здається, є 

ключовим посередником наступних довготривалих пси-

хологічних змін (Roseman, Haijen, Idialu-Ikato, Kaelen, 

Watts & Carhart-Harris, 2019).  

         У дослідженнях,  які пов’язують благополуччя з 

психоделіками, часто фігурує  поняття 

“мікродозування”. Мікродозування (або “мікродозинг”) 

– це практика прийому субперцептивних доз психоделі-

ків, які зазвичай визначаються як “від однієї десятої до 

однієї двадцятої звичайної дози”  (Fadiman & Korb, 

2019). 

Метою дослідження Стефана Брайта та колег

 (Bright, Gringart, Blatchford  & Bettinson, 2021)  було 

з’ясувати, чи можна порівняти суб’єктивні ефекти мік-

родозування психоделіків із ефектами йоги щодо пси-

хологічного благополуччя, депресії, тривоги та стресу. 

В ньому також досліджували зв’язок між йогою, мікро-

дозуванням і особистістю досліджуваних. 

Було встановлено, що групи йоги та мікродозу-

вання виявили значно вищі показники щодо психологі-

чного благополуччя, ніж контрольна група. Група мік-

родозування та йоги мала нижчі показники депресії, 

ніж група лише мікродозування, і нижчі показники три-

вожності, ніж група лише йоги.  

Результати дослідження свідчать про те, що 

суб’єктивні ефекти мікродозування психоделіків можна 

порівняти з ефектами йоги і що комбінація обох може 

бути вдалою. Виходячи з результатів дослідження, мо-

жна говорити про таку можливу варіацію застосування 

психоделіків при роботі з підвищенням рівня благопо-

луччя особистості, яку можна порівняти з “класичною” 

довготривалою фармакотерапією (як у випадку з анти-

депресантами, наприклад), а не тільки як 

“одноразовий” або “серійнй” (але не постійний, щоден-

ний) досвід  інтенсивних переживань, як у випадку з 

класичною психоделічно асистованою терапією. 

Мета-аналіз, проведений авторами досліджен-

ня, мав на меті дослідити “життєздатність мікродозу-

вання психоделіків як стратегії покращення пізнання та 

благополуччя”. Було висунуто припущення, що мікро-

дозування, тобто прийом субперцептивних доз психо-

деліків, може надати споживачам деякі переваги цих 

речовин, мінімізуючи при цьому ризики, пов’язані з 

використанням повної дози. Цей огляд мав на меті уза-

гальнити та вивчити наявну літературу про мікродозу-

вання психоделічних речовин.  

Як висновок, автори стверджують, що дослід-

ницькі дані, опубліковані на сьогоднішній день, вказу-

ють на різноманітні переваги мікродозування, включа-

ючи покращення настрою, концентрації уваги та твор-

чих здібностей, в комбінації з тим, що меншість людей 

повідомляють про вибіркові негативні наслідки, такі як 

підвищена тривога та фізіологічний дискомфорт 

( Bornemann, 2020).  

В одній з останніх наукових праць (Qiu & 

Minda, 2022) стверджується,  що і психоделіки, і май-

ндфулнес (практика навмисного привернення уваги до 

досвіду поточного моменту без оцінки; навичка, яку 

людина розвиває за допомогою медитації чи іншого 

навчання) нещодавно стали темами, які цікавлять ака-

демічні кола. Автори звертають увагу на те, що поши-

реність особистих практик медитації та рекреаційного 

використання психоделічних засобів постійно зростає 

за останнє десятиліття.  

Зокрема, у вищезазначеному дослідженні  ви-

вчався зв’язок між вживанням психоделічних засобів, 

майндфулнес та багатогранним благополуччям. Ієрархі-

чна регресія була використана для кількісного визна-

чення цих асоціацій на досить великій вибірці людей 

(кількість учасників дослідження становила 1219 осіб), 

які займаються як медитацією, так і вживанням психо-

делічних речовин. Результати показують, що як май-

ндфулнес, так і містичні переживання, продуковані 

психоделіками, пов’язані зі значним підвищенням бла-

гополуччя. В дослідженні було встановлено, що психо-
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деліки є, в певній мірі, модератором зв’язку між місти-

чним досвідом і благополуччям. Ці дані є одними з пер-

ших, які виявили  тісний зв’язок між особистою прак-

тикою майндфулнес, рекреаційним  використанням 

психоделічних засобів і загальним психологічним бла-

гополуччям у натуралістичній структурі (Qiu & Minda, 

2022). 

Завершуючи аналіз зарубіжних досліджень, які 

присвячені розкриттю позитивних потенційних можли-

востей містичного досвіду, продукованого психоделіка-

ми, слід констатувати, що подібних досліджень саме на 

українській вибірці бракує. Вітчизняних досліджень по 

темі містичного досвіду, продукованого психоделіками, 

у клінічній психології вкрай мало. Наявна  мізерна кіль-

кість наукових праць українських дослідників, де міс-

тичний стан, продукований психоделіками, є основним 

об’єктом дослідження.  До того ж, україномовні дослі-

дження, наукові статті тощо, де просто згадуються пси-

ходеліки, часто відображають скоріше наявні міфи, що 

часто є спростованими в дослідженнях зарубіжних ко-

лег, аніж дійсний стан речей у психологічній науці та 

суміжних галузях. На наш погляд,  це відбувається че-

рез те, що часто в таких працях наявне упереджене ста-

влення до психоделіків як до частини “поганих” психо-

активних речовин, що називають у нас, використовую-

чи стигматизуючий термін “наркотики” (це явище існує 

як наслідок політики, що в англомовній літературі 

представлена як “war on drugs”). Остання обставина в 

кілька  разів уповільнює розвиток досліджень даної 

тематики в Україні, так як хибна інформація створює 

хибне уявлення про даний клас речовин, унеможливлю-

ючи у цей момент використання такого дієвого терапе-

втичного інструменту для допомоги людям, що її пот-

ребують, особливо сьогодні. Тут ми маємо на увазі, 

зокрема, зростання кількості випадків розвитку постт-

равматичних стресових розладів серед українців через 

повномасштабне вторгнення росії в Україну.   

 Метою дослідження є  виявлення  характеру 

зв’язку суб‘єктивного благополуччя із містичним досві-

дом, продукованим вживанням психоделіків. 

Виклад основного матеріалу. У нашому дос-

лідженні зв’язку суб’єктивного благополуччя особис-

тості з містичним досвідом, викликаним вживанням 

психоделіків, взяли участь особи із досвідом вживання 

психоделіків. Досвід вживання психоделіків був обов’-

язковою умовою участі у дослідженні. До складу вибір-

ки увійшли 53 особи, серед яких 30 чоловіків (55%) та 

23 жінки (43%), також два респонденти не повідомляли 

про стать.  

У нашому дослідженні під психоделіками ми 

будемо розуміти наступні речовини: псилоцибін, ЛСД, 

ДМТ, 5-MeO-DМТ, мескалін, МДМА, кетамін. 

Вважаємо це доречним, адже ключовим факто-

ром в нашому дослідженні є саме специфічний містич-

ний досвід, викликаний психоделіками.  Відомо, що 

досягнення містичних переживань можливо при досвіді 

вживання кожної із цих речовин. Також вважаємо не 

зовсім слушним розширення цього списку за допомо-

гою “дизайнерських психоделіків” та різноманітних 

похідних вказаних речовин, адже вони є меншою мі-

рою дослідженими та репрезентованими в науковій 

спільноті, що займається вивченням психоделіків. 

Звертаємо увагу ще на один важливий, на наш 

погляд, момент, який дозволяє робити містичний дос-

від  об'єктом дослідження. З цією метою звернемось до   

дослідження M. Андерсена та колег ( Andersen, 

Schjoedt, Nielbo & Sørensen, 2014), в якому  було розг-

лянуто спроби вивчення містичного досвіду. Зосере-

джуючись на дослідженнях, які використовують конт-

рольоване середовище, автори виступають за експери-

ментальний підхід до містицизму. 

Було виявлено, що експериментальної парадиг-

ми справді достатньо, щоб викликати містичні пережи-

вання. На основі суб’єктивних оцінок досвіду, деталь-

них описів з інтерв’ю та даних, отриманих через три 

місяці після дослідження, показано, що досвід, про 

який повідомляли учасники, мав високий ступінь авте-

нтичності та тривало впливав на пам’ять та атрибуцію. 

Ці дані демонструють, що принаймні деякі форми міс-

тичного досвіду можна вивчати в контрольованому 

середовищі.  

Більшість учасників дослідження перебували 

на території України, зокрема у таких областях: Черні-

вецька, Дніпропетровська, Київська, Львівська, Івано-

Франківська, Тернопільська, Харківська, Полтавська, 

Одеська, Сумська, Житомирська, Закарпатська (84%). 

Також в опитуванні взяли участь особи, що прожива-

ють поза межами України, зокрема у Німеччині, Ізраїлі, 
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Болгарії, США, Англії, Швейцарії, Білорусі, Іспанії, 

Чехії (16%). 

 Також респонденти надавали суб’єктивну оці-

нку рівня обізнаності в темі психоделіків. Більшість 

опитаних оцінили свій рівень обізнаності як високий 

(49%) або середній (47%), менша кількість учасників 

дослідження оцінили свій рівень обізнаності у темі як 

низький (4%)  

Були використані наступні методики:       

1.Mystical Experience Questionnaire (MEQ-30); 

2.А. Перуе-Баду «Шкала суб’єктивного благо-

получчя» (в адаптації Соколової М.В.); 

3.«Оксфордський опитувальник щастя» (OHI, 

Oxford Happiness Inventory) (в адаптації Н. Майер). 

 Дві з вищезазначених методик є загальновідо-

мими та широко використовуються у вітчизняних дос-

лідженнях. Досвіду ж  використання «Опитувальника 

містичного досвіду» в Україні немає, тому докладніше 

опишемо цю методику. 

Отже, «Опитувальник містичного досві-

ду» (MEQ30) – методика, яка здебільшого використову-

ється для оцінки ефектів психоделіків (а саме містично-

го досвіду) у лабораторних дослідженнях. 

Опитувальник має 4-факторну структуру, що 

охоплює “виміри” класичного містичного досвіду: 

1.містичність (F1); 

2.позитивний настрій (F2); 

3.трансцендентність часу/простору (F3); 

4.непередаваність (F4). 

У цій  4-факторній структурі опитувальника 

пункти 9, 12, 14, 22, 35, 36, 41, 47, 54, 55, 69, 73, 74, 77 

та 83 відносять до фактору 1, “містичність”; пункти 5, 

18, 30, 43, 80 і 87 відносять до фактору 2, “позитивний 

настрій”; пункти 2, 15, 29, 34, 48 і 65 відносять до фак-

тору 3, “трансцендентність часу та простору”; і пункти 

6, 23 і 86 відносять до фактору 4, непередаваність. (див 

рис.2.4) 

Така 4-факторна структура опитувальника була 

продуктом дослідницького та підтверджуючого фактор-

ного аналізу (MacLean та ін., 2012). 

Інструкція до тесту: “Озираючись на всю три-

валість вашого психоделічного досвіду (останнього або 

суб’єктивно найбільш значущого), будь ласка, оцініть 

ступінь переживання наступних явищ у будь-який мо-

мент протягом цього досвіду. Оцініть кожне тверджен-

ня відповідно до ваших почуттів, думок і переживань 

під час психоделічного досвіду. Оцінюючи кожен 

пункт, використовуйте таку шкалу: 0 – немає, зовсім ні; 

1 – настільки незначною мірою, що не можу визначити-

ся; 2 – незначною мірою; 3 – помірно; 4 – сильно 

(еквівалентний за ступенем будь-якому іншому сильно-

му досвіду); 5 – екстремально (більше, ніж будь-коли в 

моєму житті, і сильніше, ніж 4)” 

Приклад стимульного матеріалу:  

1.Досвід злиття вашого особистого “Я” з чи-

мось більшим. 

2.Досвід єдності з кінцевою реальністю. 

3.Відчуття, що ви пережили вічність чи нескін-

ченність. 

4.Досвід єдності з об’єктами та/або особами у 

вашому оточенні. 

Алгоритм інструкцій до обробки отриманих 

даних за методикою:  

так як опитувальник має 4-факторну структуру, 

то обробка отриманих даних полягає у  розподілі та 

співставленні показників по кожному з пунктів опиту-

вальника. Підсумкова кількість балів учасника опиту-

вання за методикою по кожному з факторів дорівнює 

сумі балів пунктів фактору. 

У використовуваному нами тексті опитуваль-

ника пункти були представлені під номерами 1-30. Роз-

поділ їх за факторами відбувався наступним чином: 

Фактор 1 “Містичний”  (F1): 1-15; 

Фактор 2 “Позитивний настрій” (F2): 16-21; 

Фактор 3 “Трансцендентність часу/

простору” (F3): 22-27; 

Фактор 4 “Непередаваність” (F4): 28-30.  

У зв'язку з  відсутністю україномовної версії 

розглядуваного опитувальника виникла необхідність 

здійснити аналіз його  надійності  за допомогою крите-

рія Альфа-Кронбаха. Як відомо, аналіз надійності ін-

струменту дослідження є важливим кроком у забезпе-

ченні достовірності результатів дослідження. 

«Опитувальник містичного досвіду» було перекладено 

з англійської мови на українську. В результаті перекла-

ду  могли  виникнути помилки або невідповідності, які 

мали б вплив на точність результатів.  
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Зведені результати показників надійності шкал 

методики «Опитувальник містичного досвіду» відобра-

жені у таблиці 1. 

У якості методів обробки  отриманих даних 

використано кореляційний аналіз, аналіз значимості 

відмінностей між середніми значеннями досліджуваних 

показників. 

Для порівняння середніх значень показників 

респондентів, які залишились в Україні та переїхали за 

кордон, за методиками “Шкала суб’єктивного благопо-

луччя”, “Оксфордський опитувальник щастя” та 

“Опитувальник містичного досвіду” (фактор 1) було 

використано t-критерій Стьюдента.  

Нормальність розподілу показників та рівність 

дисперсій контролювались за допомогою критерія Ша-

піро-Уілкі (p>0,05) та критерія Лівена (p>0,05). Для 

факторів  2-4 методики “Опитувальник містичного дос-

віду” використовувався t-критерій Манна-Уітні, адже 

показники шкал не були розподілені за нормальним 

законом. Статистично значущих  відмінностей виявле-

но не було. 

Для порівняння середніх значень показників за 

шкалами методик   “Опитувальник містичного досві-

ду”, “Шкала суб’єктивного благополуччя” та 

“Оксфордський опитувальник щастя” між чоловіками 

та жінками також був обчислений t-критерій Стьюден-

та. Рівність дисперсій контролювалась за критерієм 

Лівена (p>0,05), нормальність розподілу показників 

перевірялась за критерієм Шапіро-Уілкі (p>0,05). Ста-

тистично значущих відмінностей виявлено не було. 

 Для оцінки нормальності розподілу показників 

використовувався критерій Шапіро-Уілкі, адже вибірка 

відносно мала (N=54). Як можно побачити, розподіл  

показників методики «Шкала суб’єктивного благопо-

луччя» є нормальним для всіх шкал, окрім зміни на-

строю (табл. 2). 

Нижче (табл. 3) представлені описові статстики 

для показників методики «Оксфордський опитувальник 

Таблиця 1.  

Показники надійності для факторів методики 

“Опитувальник містичного досвіду” 

  Cronbach's α 

F1 0.86 

F2 0.831 

F3 0.797 

F4 0.736 

Таблиця 2.  

Описові статистики для методики “Шкала суб’єктивного благополуччя” 

  1 2 3 4 5 6 

N 53 53 53 53 53 53 

Missing 1 1 1 1 1 1 

Mean 66.4 12.5 11.8 7.60 7.98 11.4 

Median 68.0 12.0 12.0 8.00 8.00 12.0 

Standard deviation 14.7 2.47 2.13 3.28 2.91 3.94 

Minimum 39.0 7.00 7.00 2.00 2.00 3.00 

Maximum 107 19.0 16.0 14.0 14.0 20.0 

Shapiro-Wilk W 0.976 0.958 0.958 0.948 0.963 0.969 

Shapiro-Wilk P 0.369 0.059 0.061 0.021 0.095 0.186 

Примітка: 1 - загальні показники за методикою; 2 - напруженість і чутливість; 3 - ознаки, що супроводжують 
основну психоемоційну симптоматику, 4 -  зміни настрою, 5 - самооцінка здоров'я, 6 -  ступінь задоволеності по-
всякденною діяльністю.  
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щастя». Як видно, розподіл показників за цією методи-

кою є також нормальним (за критерієм Шапіро-Уілкі).  

Процедуру перевірки на нормальність розподі-

лу показників було здійснено стосовно шкал опитуваль-

ника містичного досвіду. Відповідні дані наведені в 

таблиці (табл. 4). 

Як можна побачити ( табл. 4), розподіл показ-

ників нормальний за критерієм Шапіро-Уілкі у методи-

ки, загалом, та у фактора 1 “Містичний”, зокрема.  

Коефіцієнти кореляції (за Пірсоном та Спірме-

ном)  показників суб’єктивної оцінки обізнаності в темі 

психоделіків та показників  за шкалами 

“Опитувальника містичного досвіду” ілюструє нижче-

наведена таблиця (табл.5). 

 Для фактора 1 методики “Опитувальник місти-

чного досвіду” було обчислено коефіцієнт кореляції 

Пірсона, адже шкала має нормальний розподіл за крите-

рієм Шапіро-Уілкі (p>0,05),  але для шкал “суб’єктивна 

оцінка обізнаності у темі психоделіків” та факторів 2-4 

методики “Опитувальник містичного досвіду” було 

вирішено використовувати коефіцієнт кореляції Спір-

мена, адже вони, за критерієм Шапіро-Уілкі,  не мають 

нормального розподілу (p<0,05). 

Статистично значущого зв’язку між показни-

ком суб’єктивної обізнаності в темі психоделіків та по-

казниками шкал опитувальника містичного досвіду ви-

явлено не було. Цей результат свідчить про те, що суб’-

єктивна обізнаність в темі психоделіків не є прямо пов’-

язаною із власне містичним досвідом, що виникає вна-

Таблиця 3.  

Описові статистики для методики  
“Оксфордський опитувальник щастя” 

N 53 

Missing 1 

Mean 62.7 

Median 61.6 

Standard deviation 10.6 

Minimum 34.4 

Maximum 83.2 

Shapiro-Wilk W 0.967 

Shapiro-Wilk P 0.142 

Таблиця 4.  
Описові статистики для методики “Опитувальник містичного досвіду" 

  1 2 3 4 5 

N 53 53 53 53 53 

Missing 1 1 1 1 1 

Mean 51.7 22.9 20.9 10.2 106 

Median 50.0 23.0 20.0 9.00 105 

Standard deviation 9.21 4.14 5.20 2.98 16.7 

Minimum 26.0 17.0 6.00 3.00 78.0 

Maximum 73.0 30.0 30.0 15.0 148 

Skewness 0.0508 0.101 -0.0555 -0.158 0.505 

Std. error skewness 0.327 0.327 0.327 0.327 0.327 

Kurtosis 0.137 -1.48 0.345 -0.365 -0.282 

Std. error kurtosis 0.644 0.644 0.644 0.644 0.644 

Shapiro-Wilk W 0.975 0.897 0.949 0.953 0.961 

Shapiro-Wilk P 0.324 < .001 0.024 0.035 0.083 
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слідок вживання психоделіків. Останнє  створює підс-

тави вважати, що містичний досвід не є частиною 

“самонавіювання”, а є дійсно існуючим явищем. 

Обчислення коефіцієнтів кореляції (за Пірсо-

ном) між показниками методики “Опитувальник місти-

чного досвіду” та методик “Оксфордський опитуваль-

Таблиця 5. 

Кореляційна матриця показників суб’єктивної оцінки обізнаності в темі психоделіків та показників 
“Опитувальника містичного досвіду” 

    2 factor 1 1 factor 2 factor 3 factor 4 

mystical Pearson's r —           

  p-value —           

  Spearman's rho —           

  p-value —           

factor 1 Pearson's r 0.905 *** —         

  p-value < .001 —         

  Spearman's rho 0.886 *** —         

  p-value < .001 —         

psychodel Pearson's r 0.201 0.088 —       

  p-value 0.150 0.529 —       

  Spearman's rho 0.180 0.100 —       

  p-value 0.197 0.478 —       

factor 2 Pearson's r 0.761 *** 0.608 *** 0.211 —     

  p-value < .001 < .001 0.129 —     

  Spearman's rho 0.756 *** 0.612 *** 0.227 —     

  p-value < .001 < .001 0.102 —     

factor 3 Pearson's r 0.744 *** 0.523 *** 0.128 0.404 ** —   

  p-value < .001 < .001 0.362 0.003 —   

  Spearman's rho 0.793 *** 0.593 *** 0.142 0.509 *** —   

  p-value < .001 < .001 0.309 < .001 —   

factor 4 Pearson's r 0.436 ** 0.208 0.331 * 0.276 * 0.235 — 

  p-value 0.001 0.135 0.016 0.045 0.091 — 

  Spearman's rho 0.446 *** 0.247 0.247 0.318 * 0.276 * — 

  p-value < .001 0.075 0.075 0.020 0.046 — 

Note. * p < .05, ** p < .01, *** p < .001  
Примітка: 1 - суб’єктивна оцінка обізнаності у темі психоделіків, 2 - методика “Опитувальник містичного досві-
ду”, factor 1 - Містичність, factor 2 - Позитивний настрій, factor 3 - Трансцендентність часу та простору, factor 4 
- Непередаваність 
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ник щастя” та “Шкала суб’єктивного благополуччя” 

дозволило отримати наступні результати. 

Статистично значущі помірні кореляції було 

знайдено між показниками методик “Оксфордський 

опитувальник щастя” та “Опитувальник містичного 

досвіду”. Водночас  таких не було виявлено між показ-

никами методик “Опитувальник містичного досвіду” та 

“Шкала суб’єктивного благополуччя”. На нашу думку, 

це могло статись як внаслідок власне відсутності коре-

ляцій між показниками зазначених методик, так і по 

причині випадкового неправильного розуміння інструк-

ції до методики респондентами (був використаний за 

інструкцією "зворотний" метод оцінки висловлювань 

(найменше значення дорівнює найвищій оцінці), на 

відміну від двох інших методик, де найменше значення 

дорівнює найнижчій оцінці). Вказане  припущення має 

бути перевірено  детальніше в подальшому, але у дано-

му дослідженні, із врахуванням цієї обставини, ми зосе-

редили увагу  саме на результатах, отриманих за допо-

могою  методик “Опитувальник містичного досвіду” та 

“Оксфордський опитувальник щастя”. 

Тож,  аналізу та інтерпретації підлягали показ-

ники кореляцій для шкал методик «Оксфордський опи-

тувальник щастя» та «Опитувальник містичного досві-

ду» (табл.6). 

Тож, для фактору 1 використовувався коефіці-

єнт кореляції Пірсона, адже за критерієм Шапіро-Уілкі 

(p>0,05) показники за шкалою мають нормальний роз-

поділ, але для факторів 2-4 використовувався коефіці-

єнт кореляції Спірмена, адже  за критерієм Шапіро-

Уілки розподіл показників не був нормальним  

(p<0,05). Знайдено статистично значущі кореляції між 

факторами 1-3 методики "Опитувальник містичного 

досвіду" та методикою "Оксфордський опитувальник 

щастя". 

 Високі значення коефіцієнту кореляції отри-

мано між показниками методики "Оксфордський опи-

тувальник щастя" із фактором 1 "Містичність" методи-

ки "Опитувальник містичного досвіду".  Помірний ко-

реляційний зв'язок  виявлено між показниками методи-

ки "Оксфордський опитувальник щастя"  та фактором 

2 «Позитивний настрій», фактором 3 

"Трансцендентність часу та простору" методики 

 

Таблиця 6. 

Кореляційна матриця показників методик «Оксфордський опитувальник щастя» та  
«Опитувальник містичного досвіду» 

    factor 1 factor 2 factor 3 factor 4 happiness 

factor 1 Pearson's r —         

  Spearman's rho —         

factor 2 Pearson's r 0.608 *** —       

  Spearman's rho 0.612 *** —       

factor 3 Pearson's r 0.523 *** 0.404 ** —     

  Spearman's rho 0.593 *** 0.509 *** —     

factor 4 Pearson's r 0.208 0.276 * 0.235 —   

  Spearman's rho 0.247 0.318 * 0.276 * —   

happiness Pearson's r 0.557 *** 0.372 ** 0.160 -0.056 — 

  Spearman's rho 0.615 *** 0.460 *** 0.322 * 0.038 — 

Note. * p < .05, ** p < .01, *** p < .001  
Примітка:  factor 1 - Містичний; factor 2 - Позитивний настрій; factor 3 - Трансцендентність часу та простору; 
factor 4 - Непередаваність; happiness - шкала щастя. 
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«Опитувальник містичного досвіду» тощо. Зазначені 

взаємозв’язки графічно представлені на рис. 3-4.  

Статистично значущих показників коефіцієнту 

кореляції між фактором 4 “Непередаваність” та показ-

никами методики “Оксфордський опитувальник щастя” 

не було знайдено.  

Отже, дослідження показало, що існує кореля-

ція між містичними переживаннями, викликаними пси-

ходеліками, і суб’єктивним благополуччям, виміряним 

методом “Оксфордський опитувальник щастя”. Зокре-

ма, фактори 1-3 методу “Опитувальник містичного дос-

віду” виявили статистично значущі кореляції з показни-

ками “Оксфордського опитувальника щастя”.  

Найсильніша кореляція фактору 1, 

«Містичність» з показниками методики «Оксфордський 

опитувальник щастя»  свідчить про те, що відчуття єд-

ності або взаємозв’язку з іншими, світом або вищою 

силою пов’язане з більшим рівнем суб’єктивного благо-

получчя. Містичні переживання часто характеризують-

ся відчуттям єдності зі всесвітом, втратою кордонів его 

та відчуттям трансцендентності поза часом і просто-

ром. Попередні зарубіжні дослідження показали, що 

цей досвід може мати глибокий і тривалий позитивний 

вплив на психічне здоров’я та благополуччя. 

Помірна кореляція із  щастям, яка наявна у фа-

кторів 2, 3 («Позитивний настрій» , «Трансцендентність 

часу і простору»), дозволяє  пов’язаніти  щастя, як важ-

ливий елемент суб’єктивного благополуччя, з почуттям 

ейфорії та відчуттям позачасу або розмиванням кордо-

нів між собою та світом. 

Цікаво, що фактор 4, “Невимовність”, не ви-

явив значимої кореляції з суб’єктивним благополуччям. 

Цей фактор пов’язаний із труднощами передачі містич-

ного досвіду словами та припускає, що досвід може 

бути поза межами мови та раціонального розуміння. 

Загалом, отримані  дані свідчать про те, що 

містичний досвід, викликаний психоделіками, є пов'яза-

ним з суб’єктивним благополуччям особистості, зокре-

ма, з точки зору почуття єдності, ейфорії та відчуття 

безчасності або розриву кордонів. Однак важливо за-

значити, що ці висновки базуються на вимірюваннях, 

отриманих власноруч, і необхідні подальші досліджен-

ня, щоб повністю зрозуміти взаємозв’язок між психоде-

лічними переживаннями та суб’єктивним благополуч-

чям. Також із цього можна припустити, що містичний 

досвід може мати позитивний вплив на суб'єктивне бла-

гополуччя, це може стати темою подальших дослі-

джень у даній сфері. 

Висновки. Суб'єктивне благополуччя – це час-

тина поняття про власне благополуччя. Це концепт, 

який описує особисті переживання та оцінки особистіс-

тю власного життя: здоров’я, задоволеності від роботи, 

взаємин з оточуючими та багатьох інших аспектів жит-

тєдіяльності. Це є індивідуальним відчуттям та оцін-

кою, що залежить від багатьох факторів, таких як куль-

турні, соціальні, психологічні та біологічні. Суб’єктив-

не благополуччя – багатовимірна конструкція, основу 

якої складають когнітивні та афективні оцінки індиві-

дом свого життя. Вона включає різні аспекти людсько-

го досвіду, такі як щастя, задоволеність життям і від-

чуття сенсу та мети життя. Одним з чинників суб’єкти-

вного благополуччя може бути містичний досвід. 

Містичний досвід, один із незвичних станів 

свідомості – це інтуїтивне розуміння й усвідомлення 

сенсу існування. Такий стан може виникати під впли-

вом психоделічних речовин, особливістю яких є їх зда-

тність “надійно” викликати стани зміненого сприйнят-

тя, мислення та зміни у сфері почуттів, які не можуть 

бути досягнуті в інших умовах, за винятком сну або 

релігійної екзальтації, тобто, продукувати містичний 

досвід. 

Фактор “Містичність” найсильніше корелює з 

суб'єктивним благополуччям. Останнє є свідоцтвом 

того, що переживання єдності зі всесвітом і розпаду его 

можуть бути особливо корисними для розуміння важ-

ливості контексту містичного досвіду у розрізі зв'язку 

та можливого впливу на суб'єктивне благополуччя. Ме-

нші значення коефіцієнтів кореляції, що виявлені між 

показниками методики “Оксфордський опитувальник 

щастя” та факторами “Трансцендентність часу та прос-

тору” та “Позитивний настрій” методики 

“Опитувальник містичного досвіду”, ще більше підтве-

рджують ідею зв'язку суб'єктивного благополуччя з 

містичним досвідом та наштовхують на думку, що вка-

зані чинники можуть мати безпосередній вплив   на 

суб’єктивне благополуччя. 

 Вищезазначені висновки  свідчать про потен-

ційну цінність містичних переживань, містичного дос-
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віду, викликаного психоделіками, як інструменту спри-

яння суб’єктивному благополуччю.  

Перспективи подальших розвідок. Подальші 

дослідження можуть бути спрямовані на  розуміння 

механізмів, що лежать в основі зв’язку між суб'єктив-

ним благополуччям та містичним досвідом, а також на 

виявлення умов, які забезпечують  безпеку та ефектив-

ність психоделічно асистованої терапії як  відносно 

нової форми терапії, яка передбачає використання пси-

ходелічних речовин у поєднанні з психотерапією для 

лікування низки психічних розладів. 
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ABSTRACT 

 

Respondents with experience in the use of 

psychedelics (psilocybin, LSD, ketamine, MDMA, etc.) 

participated in the study. Based on the subjective 

assessment of the level of awareness in the topic of 

psychedelics, it was found that 49% of respondents have a 

high level, 47% have an average level, and 4% have a low 

level of awareness in the topic. Most of the study 

participants were in Ukraine (84%); outside Ukraine, in 

particular in such countries as Germany, Israel, Bulgaria, 

the USA, England, Switzerland, Spain and the Czech 

Republic were 16% of participants. With the help of 

correlation analysis and the analysis of the significance of 

the differences between the average values of the studied 

indicators, the nature of the connection between the 

psychological well-being of the individual and the mystical 

experience produced by psychedelics was revealed. It has 

been established that the subjective awareness of the 

subject of psychedelics is not directly related to the actual 

mystical experience that arises as a result of the use of 

psychedelics, therefore the mystical experience is not a part 

of "self-suggestion", it is a real phenomenon. The mystical 

experience produced by psychedelics has been shown to be 

related to the subjective well-being of the individual, 

especially to happiness as its structural element, 

particularly in terms of a sense of unity, euphoria, and a 

sense of timelessness or boundary-breaking. 

Key words: mystical experience, mystical 

experiences, psychedelics, psychedelic-assisted therapy, 

subjective well-being. 

 

 

 

How to cite (як цитувати): 

  

Kudrina, T., & Kozlovska, A. (2023). THE CONNEC-

TION BETWEEN THE INDIVIDUAL SUBJECTIVE 

WELL-BEING AND THE MYSTICAL EXPERIENCE 

PRODUCED BY THE USE OF PSYCHEDE-

LICS. PSYCHOLOGICAL JOURNAL, 9(7), 45–59. https://

doi.org/10.31108/1.2023.9.7.5 [in Ukrainian] 

 

Кудріна, Т., & Козловська, А. (2023). ЗВ’ЯЗОК СУБ’-

ЄКТИВНОГО БЛАГОПОЛУЧЧЯ ОСОБИСТОСТІ З 

МІСТИЧНИМ ДОСВІДОМ, ПРОДУКОВАНИМ ВЖИ-

ВАННЯМ ПСИХОДЕЛІКІВ. ПСИХОЛОГІЧНИЙ ЧА-

СОПИС, 9(7), 45–59. https://

doi.org/10.31108/1.2023.9.7.5  

 

 

 

 

Дата отримання статті:  03.03.2023 

Дата рекомендації до друку: 25.06.2023 

Дата оприлюднення:  31.07.2023 

© Tetiana Kudrina, Anna Kozlovska  
DOI (Article): https://doi.org/10.31108/1.2023.9.7.5 

https://doi.org/10.31108/2018vol12iss2
https://doi.org/10.31108/2018vol14iss4pp9-18

